
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 60  110  81  30  اترياضي

  دقيقه 50  135  111  25  فيزيـك

  دقيقه 30  155  136  20  شيمـي

  دقيقه 10  165  156  10  شناسي زمين

  دقيقه 150گويي:  مدت پاسخ  85ها:  تعداد كل پرسش
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دفترچة
 

شمارة
 

2 -
 

ارزشيابي
 

ت
شرف

پي
 

صيلي
تح

 
مرحلة
 

2 
صاصي

اخت
 ) 

رشتة
 

رياضي
 
 و

ك
فيزي

 (
  

11  

سال ت
صيلي 

ح
97

 - 
96

  

  
  توان نشان داد؟ را با كدام نامعادله مي» باشد. مي 2ها بزرگتر از  روي محور طول -3و  xفاصلۀ بين دو نقطه به طول «عبارت  -81

  1 (3 2x     2 (3 2 0x      3 (3 2x     4 (3 2 0x      
2معادلۀ  -82 3 3 2x x   چند جواب دارد؟  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

2هاي معادلۀ  تعداد جواب -83
2 122

x

x(x )
 


  كدام است؟ 

  ) صفر4  3) 3  2) 2   1) 1  
1كدام گزينه نمودار تابع  -84 2f (x) x x    ست؟ا  

  
  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  
  

3ترين جواب معادلۀ  بزرگ -85 2 4x x   كدام است؟  

  1 (1  2 (1
2   3 (1-  4 (3

2   

2fنمودار سهمي  -86 (x) ax bx c    1مطابق شكل مقابل است. اگرa صفرهاي اين تابع كدام است؟ ،  

  1 (3 3   
  5و  1) 2  

  3 (3 3    

  4 (6 12   

21كدام گزينه در مورد معادلۀ  -87 1x x x    درست است؟  
  ريشۀ منفي است. ) داراي يك2    ) داراي يك ريشۀ مثبت است.1  
  ) داراي يك ريشۀ مثبت و يك ريشۀ منفي است.4    ) داراي دو ريشۀ منفي است.3  
23معادلۀ  -88 3 4x x x   چند جواب دارد؟  

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
باشد. مجموع جملـۀ اول و  مي 150ج و مجموع جملات با شمارهٔ زو 135در بيست جملۀ اول يك دنبالۀ حسابي، مجموع جملات با شمارهٔ فرد  -89

  قدرنسبت كدام است؟ 

  1 (1
2  2 (3

2  3 (5
2  4 (7

2  

xكدام خط تابع  -90
f(x) x

x
  كند؟ را در دو نقطه قطع مي  

  1 (1
2y    2 (1y    3 (2y     4 (3y    

  
  
  
  
  
  

 محاسبات محل انجام

  ۲تا ابتدای درس  ۱فصل  : احتمال و آمار    ۲تا ابتدای درس  ۱فصل :  ٢هندسه     ۵تا ابتدای درس  ۱فصل :  ١ حسابان

´ 60 
 پيشنهادي زمان

21
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y

3 3

12
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y
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3 3( , )

3
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  كدام است؟ yييم. كيلوگرم آب را تبخير نما  yبايد  ،درصد 10درصد مفروض است. براي ساختن محلول  75/7كيلوگرم محلول آب نمك  200 -91
  1 (5/122  2 (5/77  3 (55  4 (45  

اگر  -92
2 11

3 6 9
1 3

1
q q q

q q q

      


  
q)1كدام است؟  q، مقدار  )  

  1 (1-  2 (2  3 (2-  4 (1
2  

2هاي  ريشه و  اگر  -93 3 8 0x (m )x     باشند، مقدارm ا كدام باشد ت ،  و  جملات متوالي يك دنبالۀ حسابي باشند؟  
  1 (9m  3ياm     2 (9m    3ياm    3 (9m   3ياm   4 (9m    3ياm    

2هاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -94 3 4x x    1باشند، حاصل 1


 
  كدام است؟ 

  1 (7  2 (7-  3 (1
7   4 (1

7   

مجموع معكوس جمـلات  .است 8و جملۀ آخر برابر  2اول برابر  ۀ، جمل160جمله، مجموع تمامي جملات برابر  nر يك دنبالۀ هندسي با تعداد د -95
  اين دنباله كدام است؟

  1 (10  2 (20  3 (40  4 (80  
  كدام گزينه به انتفاي مقدم داراي ارزش درست است؟  -96

2گاه  فرد باشد، آن 2) اگر 1   5    2 گنگ است.  3گاه  گنگ باشد، آن 2) اگر  
  گوياست.  2گاه  گويا باشد، آن 4) اگر 4  فرد است.  5گاه  باشد، آن 5مضرب  15) اگر 3  
a)كدام است؟ » نيز عددي فرد است aگاه  عددي فرد باشد، آن 2aاگر «گزارهٔ  عكس نقيض -97 )Z  

  زوج است.  نيز 2aگاه  عددي زوج باشد، آن a) اگر 2  نيز زوج است.  aگاه  عددي زوج باشد، آن 2a) اگر 1  
  فرد است.  2aگاه  عددي زوج باشد، آن a) اگر 4  فرد است.  aگاه  عددي زوج باشد، آن 2a) اگر 3  
  كدام گزينه درست است؟  -98

  نما، زيرمجموعۀ مجموعۀ جواب آن است.  ) دامنۀ متغير يك گزاره1  
  شود.  نما ناميده مي جاي متغير به يك گزاره تبديل شود، گزاره شامل يك يا چند متغير است و با جايگذاري مقاديري به ) هر جملۀ خبري كه2  
  گوييم.  نمي  ) به جملۀ خبري كه در حال حاضر نتوانيم ارزش درستي يا نادرستي آن را تعيين كنيم، گزاره3  
   گوييم. نما به گزارهٔ درست تبديل شود، دامنۀ متغير مي جاي متغيرهاي آن قرار داد تا گزاره ها را به ن آنتوا  نما به مجموعه مقاديري كه مي در هر گزاره) 4  

  است؟  نادرستكدام گزاره  -99
  1 (1 0x ; x   Z    2 (2x P ; x k (k )   Z    
  3 (22 3 1 0x ; x x    Z  4 (22 3 1 0x ; x x    N  
  كدام است؟ » هر گردي، گردو است«نقيض گزارهٔ  -100

  ) بعضي گردها، گردو هستند. 4  ) بعضي گردها، گردو نيستند. 3  نيست.  ) هر غيرگردي، گردو2  ) هر گردي، گردو نيست. 1  
pاگر  -101 q  وq p ه درست است؟ داراي ارزش يكسان باشند، كدام گزين  

  1 (p q p     2 (p q T   
  همواره يكسان است.  qو  p) ارزش 4  ) يكي داراي ارزش درست و ديگري داراي ارزش نادرست است.3  
  هاي نامشخص از راست به چپ كدام است؟  گذاري مقابل، ارزش گزاره در تكميل جدول ارزش -102

  درست -نادرست -نادرست -) نادرست1  
  نادرست -درست -نادرست -) درست2  
  نادرست -درست -درست -) درست3  
  نادرست -درست -درست -) نادرست4  

  

  

  

 

 

p ( p q)  (p q) p qq  p

  ؟  ؟  ؟  د  ؟

 محل انجام محاسبات



 

 

دفترچة
 

شمارة
 

2 -
 

ارزشيابي
 

ت
شرف

پي
 

صيلي
تح

 
مرحلة
 

2 
صاصي

اخت
 ) 

رشتة
 

رياضي
 
 و

ك
فيزي

 (
  

33  

سال ت
صيلي 

ح
97

 - 
96

  

  كدام است؟  ABالساقين است. اندازهٔ كمان  متساوي ABCمقابل، مثلث  در شكل -103
  1 (110   
  2 (145   
  3 (55  
  4 (290  
  چند درجه است؟  Aهاي روي شكل، زاويۀ  دازهبر دايره مماس است. با توجه به ان ABخط  در شكل مقابل، پاره -104

  1 (25   
  2 (30  
  3 (45   
  4 (60  
  ؟ نيستست موازيند. كدام گزينه الزاماً در  BDو  ACهاي  قطر دايره است و وتر ABدر شكل مقابل،  -105
  1 (AC BD   
  2(  AD BC  
  3(  AC BD  
  4( AD BD  
C(O دايرهٔ در -106 ,R)، اگر  60AB   10 وAB ، وتر از دايره مركز فاصلۀ AB است؟ 3 برابر چند   

  1( 5  2( 2  3( 3  4( 4  
,C(O دايرهٔ از خارج M نقطۀ -107 R) كه دارد قرار طوري MA R. زاويۀ اگر O زاويۀ اندازهٔ باشد، قائمه M است؟ كدام   
  1( 15   
  2( 22 5/    
  3( 30   
  4( 45  
C(O دايرهٔ بر P نقطۀ در  خط مقابل، شكل در -108 ,R) اگر است. مماس MN MP، مقدار X است؟ چقدر   

  1( 50   

  2( 55   

  3( 60  

  4( 75  

2BD مقابل، شكل در -109 R و AC R. ٔزاويۀ اندازه P است؟ كدام )R است.) يرهدا  شعاع   

  1( 15   

  2( 30    

  3( 45   

  4( 60  

  

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات
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   است؟ كدام X مقدار مقابل، شكل در -110

  1( 15   

  2( 20  

  3( 25  

  4( 30  

  
9شود  از يكديگر قرار دارند. نيروي الكتريكي كه به هر ذره وارد مي cm8دو ذرهٔ باردار، در فاصلۀ  -111 N ا بـه انـدازهٔ هـا ر  است. هر يـك از ذره

16كه نيروي الكتريكي جديد  طوري كنيم به جا مي يكسان به طرف بار ديگر جابه N متر بوده است؟ جايي هر ذرهٔ باردار چند سانتي شود. جابه مي    
  1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (5/2  
  ؟يك از موارد زير، نيروي الكتريكي بين دو بار بيشتر است در كدام -112

  

  1 (    2 (  
  

  3 (    4 (  
  

Cq ،9مطابق شكل، برآيند نيروهاي وارد بر بار  -113 N  ٔاست. اندازهBq  چقدر است؟)
29

29 10 N m
k

C


 (  

  1 (1nC  

  2 (2nC  

  3 (3nC  

  4 (4nC  

52نيروي  rمطابق شكل از فاصلۀ  xروي محور  2nCو  1nCاي  دو بار الكتريكي نقطه -114 10 N ردار ميـدان بـار كنند. بـ به هم وارد مي
1nC 2اي كه بار  در نقطهnC  قرار دارد، كدام است؟  

  1 (
 410 N

E ( )i
C

   2 (
 410 N

E ( )i
C

  

  3 (
 42 10 N

E ( )i
C

    4 (
 42 10 N

E ( )i
C

   

  دهد؟ درستي نشان مي به qو  qوارد زير، خطوط ميدان الكتريكي برآيند را براي دو بار يك از م كدام -115
  
  

  1 (    2 (  
  
  

  

  
  
  

  3 (    4 (  
  
  

  

 

 

  »ها در داخل رسانا میدان الکتریکی«تا ابتدای  ۱فصل :  ٢فیزیک 
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3Aq nC  Bq ?

2Cq nC

10cm

10 2cm

1 0 5q / C  2 2q C 

a

1 1q C  2 2q C  
a

1 2q C  2 2q C  

2a

1 1q C   2 2q C 

2a

x
2nC 1nC

r

q q

qq

q q  q q
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اراي بار الكتريكي منفي است، قرار دارنـد. كـدام دوگراف كه د دو شمع، يكي در فاصلۀ نزديك و ديگري در فاصلۀ دور از كلاهك يك مولد وان -116
  افتد؟ ها مي اتفاق براي شعلۀ شمع

  د.شو  سمت كلاهك جذب مي شعلۀ هر دو شمع به يك اندازه به) 1  
شمع دورتر تغيير شعلۀ شود و  تر، از كلاهك دور مي شعلۀ شمع نزديك) 2  

  كند. چنداني نمي
شـمع دورتـر شعلۀ شود و  تر، به كلاهك جذب مي شعلۀ شمع نزديك) 3  

  كند. تغيير چنداني نمي
  شود. شعلۀ هر دو شمع به يك اندازه از كلاهك دور مي) 4  
  اند؟ درستي رسم شده به Bو  Aدر كدام شكل، بردار ميدان الكتريكي در نقاط  -117

  
  

  1 (  2 (  3(  4 (  
  
  

  از آن كدام است؟ r2در فاصلۀ  - q8باشد، بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار  Eبرابر از آن  rدر فاصلۀ  qاگر بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار  -118
  1 (E   2 (2E   3 (4E   4 (4E   
  از مركز كره cm30اي به فاصلۀ  ند الكترون از آن بگيريم تا ميدان حاصل از آن در نقطهكرهٔ فلزي كوچكي روي پايۀ عايقي قرار دارد. چ - 119

55) برابر A(نقطۀ  6 10 N
/

C
  شود؟ 

   
219 9

21 6 10 9 10 N m
(e / C , k )

C
   

  1 (133 5 10/    
  2 (153 5 10/    
  3 (132 5 10/    
  4 (152 5 10/    
حركت دهيم،  Bتا نقطۀ  Aدهد. اگر يك بار الكتريكي را روي خط ميدان، از نقطۀ  شكل مقابل، ميدان الكتريكي را در بخشي از فضا نشان مي -120

  ...............نيروي وارد بر آن، 
  يابد.  ) پيوسته افزايش مي1  
  ماند.  ) پيوسته ثابت مي2  
  يابد.  ابتدا كاهش و سپس افزايش مي )3  
  يابد.  ) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي4  
 Bچند برابر ميـدان الكتريكـي خـالص در نقطـۀ  Aاي بر روي يك خط قرار دارند. ميدان الكتريكي خالص در نقطۀ  مطابق شكل، دو بار نقطه -121

(است؟ 
29

29 10 N m
k

C


 (  

  1 (4
3  2 (13

17  

  3 (27
7  4 (11

9  
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  متر است؟ چند سانتي 1rصورت شكل مقابل است.  حسب فاصله، بهبر نمودار اندازهٔ ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرهٔ باردار  -122
  1 (16  

  2 (8  

  3 (4  

  4 (2  

112مطابق شكل يك ذرهٔ غبار با بار الكتريكي  -123 10 C  و جرم 72 10 kg  54در ميدان الكتريكي 10 N

C
  بين دو صفحۀ باردار افقي قرار

كند. اين ذره به كدام صفحه خواهد رسيد و سرعت آن در برخورد بـا ايـن صـفحه  ميدان شروع به حركت مي تحت اثر Aگرفته است و از نقطۀ 

10كدام است؟  N
(g )

kg
   

2صفحۀ با بار منفي ، ) 1   2 m

s
3صفحۀ با بار منفي ، ) 2    m

s
   

3 صفحۀ با بار مثبت ،) 3   m

s
2 صفحۀ با بار مثبت ،) 4    2 m

s
   

2qيك ذرهٔ باردار با بار  -124 nC  72و جرم 10 g  تنها تحت اثر يك ميدان الكتريكي يكنواخت از نقطۀA كنـد و بـا  شروع به حركت مـي

100سرعت  m

s
Bرسد.  مي Bبه نقطۀ   AV V چند ولت است؟  

  1 (500-  2 (500  3 (320-  4 (20  
1با توجه به شكل مقابل، بارهاي  -125 5q C   2وq  هر يك بـه فاصـلۀ

5m 2صات قرار دارند. بار از مبدأ مختq  چند ميكروكولن باشد تا ميدان

32خـــالص در مبـــدأ مختصـــات برابـــر  10 N
E ( ) i

C
 


باشـــد؟  

29
29 10 N m

(k )
C


    

  1 (5
9  2 (5

9  3 (4
5  4 (4

5  

برابــر  Aدهــد. اگــر ميــدان الكتريكــي در نقطــۀ  نشــان مــي xyرا در صــفحۀ  2qو  1qاي  شــكل مقابــل، دو بــار نقطــه -126
3 34 10 4 10A

N N
E ( )i ( ) j

C C
    

 
  گزينه است؟برابر كدام  Oنقطۀ در باشد، ميدان الكتريكي  

1 (  
 3 316 10 10N N

( )i ( ) j
C C

   

  2 (3 310 16 10N N
( )i ( ) j

C C
 
 

  

  3 ( 
 3 316 10 10N N

( )i ( ) j
C C

   

  4 (3 310 16 10N N
( )i ( ) j

C C
  

 
   

  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات
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     

     

A

2q

1q

A

a

2a

y

x
O

  31 18 9 10E /

  32 2 1 10E /

1r 2r

16cm

r (cm)

NE( )C

1 5q C  2q ?
x(m)

y (m)


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زير در مورد مقايسۀ پتانسيل الكتريكـي نقـاط  يك از موارد در شكل مقابل، خطوط ميدان الكتريكي يكنواختي نمايش داده شده است. كدام -127
  مختلف درست است؟

  1 (A C D BV V V V     
  2 (B D A CV V V V     
  3 (D C A BV V V V     
  4 (A B C DV V V V     
201اي به جرم  ذره -128 5 10/ kg  با تندي اوليۀV شود و نيروي الكتريكي، تنها نيروي وارد بر ذره است. اين ذره  در يك ميدان الكتريكي پرتاب مي

103جايي  شود. اگر انرژي پتانسيل الكتريكي در اين جابه پس از طي مسافتي متوقف مي 10 J است؟ هافزايش يابد، تندي اوليۀ ذره چند متر بر ثاني  
  1 (510   2 (51 5 10/    3 (52 10   4 (52 5 10/    
در يك ميدان الكتريكـي يكنواخـت  cm10اندازهٔ  با تندي ثابت، به 5nCجا كردن يك ذرهٔ باردار با بار  كاري كه يك نيروي خارجي براي جابه -129

2دهد،  انجام مي J است. جهت ميدان الكتريكي و اندازهٔ آن كدام است؟  

34 -جايي ذره خلاف جهت جابه) 1   10 N

C
   2 (34 -جايي ذره در جهت جابه 10 N

C
   

316 -جايي ذره در جهت جابه) 3   10 N

C
   4 (316 -جايي ذره خلاف جهت جابه 10 N

C
   

اشـد، ب 20Vو  50Vترتيـب  بـه Cو  Aپتانسيل نقـاط ايم. اگر   يك ميدان الكتريكي يكنواخت ايجاد كرده ،به كمك دو صفحۀ باردار موازي -130
  چند ولت است؟ Bپتانسيل نقطۀ 

  1 (12  
  2 (35  
  3 (38  
  4 (40  
2بار الكتريكي  -131 C   شود. اگـر بـار  ميكروژول مطابق شكل در راستاي خطوط ميدان الكتريكي به طرف راست پرتاب مي 20با انرژي جنبشي

Bمتوقف شود،  Bتوسط ميدان الكتريكي در نقطۀ  AV V  چند ولت است؟  
  1 (10  
  2 (10  
  3 (40  
  4 (40  
800qمطابق شكل، بار الكتريكي  -132 C    20با جرمg  در نقطۀA بـاردار  هٔشود تا تحت تأثير ميدان، بـه طـرف كـر از حال سكون رها مي

B ،4حركت كند. اگر تندي بار هنگام رسيدن به نقطۀ  m

s
Bباشد، اختلاف انرژي پتانسيل بار   A(U U ) هاي  و اختلاف پتانسيل ميان نقطه

A  وB B A(V V ) ترتيب از راست به چپ در  بهSI  كدام است؟  
  -100و  16/0) 1  
  +100و  -16/0) 2  
  -200و  16/0) 3  
  +200و  -16/0) 4  
2است. اگر بخواهيم بار  B ،30Vو پتانسيل نقطۀ  A ،10Vپتانسيل نقطۀ  -133 C  را كه در نقطۀA  ساكن است، به نقطۀB  ببريم و در آنجا

  متوقف كنيم، بايد چند ميكروژول كار انجام دهيم؟ 
  1 (40  2 (40-  3 (80  4( 80-  
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800q C  
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
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




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  چه تعداد از جملات زير درست است؟  -134
  د بر بار آزمون در آن نقطه است. الف) جهت ميدان الكتريكي در هر نقطه همان جهت نيروي وار   

Vب) يكاي ولت بر متر   
( )
m

Nمعادل يكاي نيوتن بر كولن  
( )
C

  است.  
  اي، با اندازهٔ بار نسبت مستقيم و با فاصله از آن نسبت معكوس دارد.  پ) ميدان الكتريكي حاصل از يك بار نقطه  
  كند.  نيرو وارد مي 2qوسيلۀ ميدان الكتريكي خودش، بر بار  ، به2q، بدون تماس با بار 1qت) بار   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
1دو بار الكتريكي  -135 0q   2و 0q  هر يك  ،كنيم تا آنكه نيروي ميدان الكتريكي در يك ميدان الكتريكي يكنواخت از حال سكون رها مي را

  جا كند. در اين حالت كدام گزينه در مورد تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بارها درست است؟  را به اندازهٔ معيني جابه
  شود.  ) انرژي پتانسيل الكتريكي هر دو بار زياد مي1  
  شود.  رژي پتانسيل الكتريكي هر دو بار كم مي) ان2  
  شود.  زياد مي 2qكم و انرژي پتانسيل الكتريكي بار  1q) انرژي پتانسيل الكتريكي بار 3  
  شود.  كم مي 2qانسيل الكتريكي بار زياد و انرژي پت 1q) انرژي پتانسيل الكتريكي بار 4  

  
  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -136
  الف) دليل پيدايش تجارت جهاني، توزيع ناهمگون ذخاير ارزشمند در زمين است.  
  و ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است. ب) گسترش و توسعۀ فناوري، به كشف و درك خواص يك مادهٔ جديد  
  پ) گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد و پيشرفت صنعت الكترونيك مديون ذخاير فلزي زمين است.  
    تر است. يافته ت) هر چه ميزان استخراج از منابع يك كشور بيشتر باشد، آن كشور توسعه  
  ) پ و ت4  پ) ب و 3  ) الف و ب2  ) الف و ت1  
  ها، الكترون ............... باشد كه در واكنش با ديگر اتم عنصر كلر، نافلزي ............... رنگ با حالت فيزيكي ................ مي -137
  گيرد. مي -جامد -) سفيد2  گذارد. فقط به اشتراك مي -گاز -) زرد1  
  گذارد. فقط به اشتراك مي -جامد -فيد) س4  گذارد. گيرد يا به اشتراك مي مي -گاز -) زرد3  
  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -138
  كمتر است. Kاز  Naاي، خصلت فلزي  الف) در گروه اول جدول دوره  
   خصلت نافلزي كمتري دارد. Pاز  N، 15ب) در گروه   
  هستند. 14پ) قلع و سرب تنها فلزهاي گروه   
  ، بقيۀ عناصر نارسانا هستند.Alو  Na ،Mgجز  ت) در دورهٔ سوم، به  
  ) پ و ت4  ) ب و پ3  ) الف و پ2  ) الف و ب1  
  چه اتم يك ...............، شعاع ............... داشته باشد، آسانتر الكترون ............... هر -139
  دهد. از دست مي -بيشتري -افلز) ن4  گيرد. مي -كمتري -) نافلز3  گيرد. مي -بيشتري -) فلز2  دهد. از دست مي -كمتري -) فلز1  
  گزينۀ: جز بههمۀ توضيحات زير درست است،  -140

  ))Scرود. (فلز اسكانديم ( كار مي ها به ) در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه1  
  )2Fe) يون آهن موجود در زنگ آهن است. (2  
  ها) وها كاربرد دارند. (هالوژنهاي جلوي خودر  ) در توليد لامپ3  
400تنها در دماي بالاتر از را ) امكان واكنش با گاز هيدروژن 4   C (يد) .دارد  

  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

  ها واکنش تا ابتدای دنیای واقعی ۱فصل :  ۲شیمی 

´ 30 
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  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -141
  يميايي آن بيشتر است.الف) هر چه خصلت فلزي يا نافلزي يك اتم بيشتر باشد، فعاليت ش  
  باشد. خواري مي ب) رفتارهاي شيميايي فلزها شامل رسانايي الكتريكي و گرمايي و خاصيت چكش  
  دهند. ها الكترون از دست مي پ) شعاع اتمي همۀ فلزها بزرگ و با يكديگر مشابه است، به همين دليل در واكنش  
  دهد. تر الكترون از دست مي حتها را  ت) هر چه شعاع يك فلز بزرگتر باشد، در واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هاي كلر، برم و فلوئور مشترك است؟ هاي زير ميان اتم يك از ويژگي كدام -142
  توانند با گرفتن الكترون به آنيون تبديل شوند. ها، مي در واكنشالف)   
  باشند. اي مي جدول دوره 17ب) هالوژن هستند و عضو گروه   
  سرعت با گاز هيدروژن واكنش دهند. توانند به تاق ميپ) در دماي ا   
  ها وجود دارد. الكترون در آخرين زيرلايۀ آن 7ت) تعداد   
  ) ب، پ و ت4  ) الف، ب و پ3  ) پ و ت2  ) الف و ب1  
  درست است؟ dصرهاي دستۀ هاي زير در مورد عن ورد از عبارتچند م -143
  د.خوار و رسانا هستن الف) همگي نافلزهايي چكش  
  شود. ختم مي 2nsها به زيرلايۀ  ب) آرايش الكتروني آن  
  شوند. هاي مولكولي يافت مي پ) اغلب اين فلزها در طبيعت به شكل تركيب  
  ها در حال پر شدن است. اتم آن dت) زيرلايۀ   
  جاي دارند. اي دورهث) نخستين سري از اين عنصرها در دورهٔ سوم جدول   
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
  مورد عناصر جدول مقابل درست است؟هاي زير در  چند مورد از عبارت -144

  فلز وجود داشته و دو عنصر خاصيت فلزي دارند. الف) در اين مجموعه دو نافلز و يك شبه  

  ب) سه عنصر در اين مجموعه رساناي الكتريكي خوبي دارند.  

  لي و درخشان دارند.پ) چهار عنصر در اين مجموعه سطح صيق  

  ت) در اين مجموعه دو عنصر توانايي از دست دادن الكترون را دارند.  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  تر و شديدتر است؟ در شرايط يكسان، واكنش ميان كدام دو اتم سريع -145
  1 (11Na  17وCl   2 (19K  17وCl  3 (11Na  35وBr   4 (19K  35وBr  
  ؟نيستهاي داده شده براي دو عنصر مشابه  در كدام گزينه، مقايسۀ ويژگي -146
  1 (35Br  32وGe (شعاع اتمي و رسانايي الكتريكي)  38) 2Sr  12وMg (شعاع اتمي و فعاليت شيميايي)  
  3 (17Cl  9وF (شعاع اتمي و خصلت نافلزي)  7) 4 N  3وLi (شعاع اتمي و خصلت فلزي)  
  دليل اصلي استفاده از عنصر طلا در ساخت لباس فضانوردان آن است كه اين فلز ............... -147
  ) بسيار سبك است.2  دهد. ) با مواد موجود در بدن انسان واكنش نمي1  
  دهد. ) پرتوهاي خورشيدي را به مقدار زياد بازتاب مي4  شود. دست رفتن دماي بدن مي) همچون عايقي مانع از 3  
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  دهد؟ درستي نشان مي يك از نمودارهاي زير، روند شعاع اتمي عناصر را به كدام -148
  
  

  ت)  پ)  ب)  الف)  
  
  

  ) الف و ت4  ) ب و پ3  ) پ و ت2  ) الف و ت1  
  دام مطلب درست است؟ك -149
  سوم، شعاع اتمي و خاصيت فلزي عنصر پتاسيم از بقيۀ عناصر اين دوره بيشتر است. دورهٔ) در 1  
  ماند. شده ثابت مي هاي الكتروني اشغال ، تعداد زيرلايهاي دوره) در عناصر موجود در يك دورهٔ جدول 2  
  يابد. مي كاهش ميهاي الكتروني افزايش و شعاع ات يهاي، از بالا به پايين، شمار لا  ) در هر گروه از جدول دوره3  
  يابد. ها افزايش مي ، از چپ به راست جاذبۀ هسته بر روي الكتروناي دوره) در يك دوره از جدول 4  
3Mآرايش الكتروني يون  -150   53بهd بطه با عنصر شود. كدام عبارت زير در را ختم ميM درست است؟  
  رسد. ناچيز است، زيرا در تركيبات خود به آرايش گاز نجيب نمي Mشيميايي عنصر   ) فعاليت1  
  2 (M  ٔاي است. جدول دوره 8و گروه  3فلزي متعلق به دوره  
  ترين زيرلايۀ خود هشت الكترون دارد. عنصري واسطه است كه در بيروني M) عنصر 3  
  شود. ، يك تركيب يوني محسوب ميMOبه فرمول  Mصر ) اكسيد طبيعي عن4  
  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام -151
  رسند. الف) فلزات واسطه هنگام تشكيل يون پايدار به آرايش گاز نجيب نمي  
  تر و شديدتر واكنش دهد، فعاليت شيميايي بيشتري دارد. اي سريع ب) هر چه ماده  
  ها بيشتر از مواد اوليه است. پذيري فرآورده شود، واكنش طور طبيعي انجام مي بهپ) در هر واكنش شيميايي كه   
  پذيري فلزي بيشتر باشد، استخراج آن دشوارتر است. چه واكنش ت) هر  
  ) ب و ت4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  ) الف و ت1  
2در مجتمع صنعتي آلومينيم اراك، مقداري سنگ معدن بوكسيت  -152 3(Al O طور  سازي مطابق فرآيند زير با مقدار كربن لازم به را پس از آماده (

كاهش پيدا كند، چند كيلوگرم فلز آلـومينيم در ايـن فرآينـد  462kgكنيم. اگر پس از پايان واكنش، جرم مخلوط اوليه  كامل وارد واكنش مي
112شود؟  استخراج مي 16 27(C , O , Al g mol )      

2 3 22 3 4 3Al O (s) C(s) Al (s) CO (g)     
  1 (142  2 (284  3 (378  4 (462  
گيرد. كدام عبـارت  در يك واحد صنعتي، جرم يكساني از سنگ معدن آهن با خصوصيات مشابه، توسط دو فرآيند زير مورد استخراج قرار مي -153

  در رابطه با مقدار آهن استخراج شده طي اين دو فرآيند درست است؟
2 3 2

2 3 2

6 2 3
2 3 4 3

I) Fe O Na Fe Na O

II) Fe O C Fe CO

  

  
   

  پذيري سديم از كربن بيشتر است. ) بيشتر است، زيرا فعاليت شيميايي و واكنشI) در فرآيند (1  
  شود. ) بيشتر است، زيرا تعداد مول آهن بيشتري توليد ميII) در فرآيند (2  
  كند. نميتوليد  2CO) بيشتر است، زيرا آلودگي I) در فرآيند (3  
  ) بيشتر است، زيرا صرفۀ اقتصادي بيشتري دارد.IIفرآيند (در ) 4  
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  پذير است؟ اند، انجام هاي زير، به شكلي كه نوشته شده چند مورد از واكنش -154

FeO(s)الف)    Cu(s) Fe(s) CuO(s)     
4ب)    4CuSO (aq) Zn(s) Cu(s) ZnSO (s)     

2پ)    22 4Na O(s) C(s) CO (g) Na(s)     
3ت)    33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (aq) NaCl (aq)     
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
آيد؟ (واكنش موازنه نشده  دست مي ) اكسيد، چند گرم جامد يوني مطابق واكنش زير، بهIIگرم فلز سديم با مقدار كافي آهن ( 69/0از واكنش  -155

156است.)  23 16(Fe , Na , O g mol )      

2FeO(s) Na(s) Na O(s) Fe(s)     

  1 (68/1  2 (84/0  3 (86/1  4 (93/0  

  
  اند. علت ............... ايجاد شده ها و گازها ............... گويند كه به اي از غبار، ستاره به توده -156
  گرانش متقابل -اي فضاي بين ستاره )4  انفجاري بزرگ -) كهكشان3  انفجاري مهيب -) منظومه2  انقباض سريع -) كهكشان1  
  كدام دانشمند اعتقاد داشت كه همواره فاصلۀ سيارهٔ زهره در گردش به دور زمين مقداري ثابت است؟ -157
  ) ارسطو4  ) بطلميوس3  ) كوپرنيك2  ) ابوسعيد سجزي1  
  كدام گزينه در مورد حركت اجرام در فضا درست است؟ -158
  اي فرض كرد. دايره ) كپلر، مدار حركت سيارات را1  
  ) حركت خورشيد در آسمان حاصل چرخش وضعي زمين است.2  
  ) مدار حركت خورشيد بين زهره و مريخ قرار گرفته است.3  
  ) مدار حركت سيارات چنان است كه خورشيد همواره در مركز مدارات قرار دارد.4  
  صلۀ ستاره تا زمين ............... ميليون كيلومتر است.اي به زمين برسد، فا دقيقه طول بكشد تا نور ستاره 24هرگاه  -159
  1 (150  2 (24  3 (450  4 (6/4  
  دهد؟ كدام گزينه ترتيب درستي از آفرينش زمين را نمايش مي -160

  انقراض خزندگان -) انقراض دايناسورها2  ظهور جانداران ساده -) ظهور جانداران پيچيده1  
  كره آب -هواكره -كره ) پيدايش: سنگ4  كرههوا -كره آب -كره ) پيدايش: سنگ3  

1هرگاه در يك سنگ، تنها  -161
  ميليون سال، باقي مانده باشد، سن سنگ كدام است؟ 14عمر  با نيمه 232توريوم  16

  ميليون سال 56) 4  ميليارد سال 5/4) 3  ميليون سال 42) 2  ميليون سال 14) 1  
  ر چرخۀ ويلسون كدام است؟اولين مرحله د -162
  اي ) شكاف فراوان در پوستۀ قاره2    ) خروج مواد مذاب خطي1  
  كره بر روي خميركره هاي سنگ ) حركت ورقه4    اي ) همگرايي سريع دو ورقۀ قاره3  
  در آخر فصل بهار، ...............  -163
  افتد. الجدي اتفاق مي اكثر تابش خورشيد به مدار رأس) حد2  افتد. السرطان اتفاق مي ) حداكثر تابش خورشيد به مدار رأس1  
  ) شمالگان سايه ندارد.4    ) استوا سايه ندارد.3  
  ساعت رسيده است. در اين زمان طول شب در قطب جنوب كدام است؟ 12طول روز در شهر استكهلم در سوئد در نيمكرهٔ شمالي به  -164
  ساعت 24) 4  ساعت 18) 3  ساعت 12) 2  ساعت 1) 1  
  ها در كرهٔ زمين كدام است؟ عامل ايجاد فصل -165
  ) چرخش زمين به دور خورشيد و انحراف محور زمين2  ) حركت زمين به دور خودش و حركت ظاهري خورشيد1  
  ) دوري و نزديكي زمين به خورشيد4  روز ) زاويۀ تابش خورشيد در يك شبانه3  

 

 

   ۱فصل  : شناسی زمین
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